

Slunecsvit

první zaručeně pravdivé noviny



nejčtenější plátek v celém císařství

Dopravní problémy ve Vinném kraji

„Cestující, kteří míří do Vinného kraje, by měli dbát zvýšené bezpečnosti,“ takovou strohou zprávu vydal úřad bezpečnosti a dopravy Vinného kraje v uplynulém týdnu. Úřad bohužel nedodal žádné podrobnosti, takže zůstalo jen u obecného varování, což nás příliš nepřekvapuje, protože tento se stará o blaho občanů snad jen při výběru

silniční daně.

Našemu dopisovateli Frantovi Brčkovi se ale podařilo zjistit podrobnosti a skutečnosti, na které narazil jsou na výsost zajímavé. Vinný kraj totiž postihlo hned několik nepříjemností spojených s dopravní situací v kraji, a to jak co se týče dopravování po souši, tak i dopravy lodní. Tu omezují silné deště a bouře

a některé lodě tak musely své cesty v lepším případě zrušit, v horším skončily v docích na opravách nebo dokonce na dně. Málokterý kapitán se vydává na otevřené moře, což zvyšuje ceny zboží i služeb.

Problémy ale nejsou pouze na moři. Deště hodně podmáčely terén kolem hranic se Solným krajem. Ten je teď hodně nebezpečný a ne jeden

povoz skončil svou cestu zakleslý v bahně nebo v příkopu. Navíc kolují zvěsti, že ve východní části kraje se usadila loupeživá banda a působí škody na majetku cestujících obchodníků. Tyto „fámy“ pochopitelně nechávají místní bezpečnostní složky naprosto klidnými.

Zlatý klas i Vinný hrozen uděleny

V uplynulém týdnu se do Olivového kraje znovu sjeli všichni znalci obilí a vína z celého císařství, aby určili majitele letošních cen za nejvyšší kvalitu obilí a nejchutnější víno. Vítězství tentokrát neobhájila místní farma sedláka Brúzy, ale rozvíjející se Tarrikův statek z Vinného kraje.

Boj byl znovu lýtý a do finálového kola se dostalo sedm věhlasných farem, zejména z Olivového, Vinného a Korálového kraje. Tyto komodity totiž každoročně ovládají místní

farmáři, kterým je ale také proti srsti, že jejich výrobky hodnotí obyvatelé jiných částí císařství. „Jak může takový hromotluk z Železného kraje, který zná snad jen tu svou výheň a kopy železa, hodnotit chuť mého vína, když chlemtá celý život jenom pivo,“ ptal se jeden z neúspěšných farmářů Eda Tlumvír, a podobným stylem hodnotili třeba porotce z Horského nebo Ledového kraje ostatní (zejména neúspěšní) soutěžící.

Jarmil Všeměřil, šéf poroty, ale oponuje: „Je

už tradicí, že porota je vybrána z různých koutů císařství i přesto, že se víno ani obilí v jejich končinách nepěstuje. To ale neznamená, že se víno nebo obilné výtvořiny v jejich zemi neprodávají. A chutě jsou různé. Soutěž se snaží najít ty výrobky, které vyhovují a chutnají nejlépe všem.“

Ať už byla důvodem protestů osobní zklamání nebo jen závist, vítězství a putovní trofeje – pozlacený klas a mistrně ukovaný postříbřený hrozen – si od loňského

vítěze převzal mladý, ambiciózní farmář Jindra Tarrik, jehož víno bylo pochvalně zmiňováno napříč celou porotou. A v čem tkví jeho úspěch? „Všecko je to o dřině a úsilí, láskyplné péči ke každé jednotlivé rostlince a samozřejmě taky štěstí na příznivé počasí,“ použil otřepaná klíše při své řeči Tarrik. „Kdo si ale jistě zaslouží pochvalu, je také můj nový obchodní partner Iliem, jehož zásluhou se dostaly mé výrobky i za hranice Vinného kraje,“ dodal mladý elfí farmář.

Zrážnosné srážky v Olivovém kraji

Neustávající opakované vytrvalé deště dělají vrásky farmářům a obyvatelům Vinného kraje. „Polovinu cyklu nám propršelo. Jestli to tak půjde dál, tak obilí začne zahnívat a úroda

bude značně snížena,“ posteskl si Božetěch Trčálek, správce statku severovýchodně od hranic Olivového kraje. „Slyšel jsem, že stejné obavy mají i kolegové z Vinného nebo

Pobřežního kraje,“ dodal Trčálek.

„Srážky v takové míře jsou v tuto roční dobu vskutku neobvyklé,“ potvrdil náš meteorologický expert a

odborník na přírodní jevy Vendelín Okulár.

„Věřím ale, že se jedná o ojedinělou záležitost a situace se brzy vrátí do starých kolejí.“